
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 9 апреля 2024 года 

 

Результаты заседания Госдумы РФ: упрощение порядка подтверждения ставки НДС 0% для 
международных перевозок, повышение НДПИ на золото, донастройка акциза с целью 
поддержки российского виноделия 

Минпромторг России предлагает пересмотреть условия выдачи промышленной ипотеки 

ЦБ РФ планирует обновить перечень инсайдерской информации 

Минпромторг России предложил повысить таможенные пошлины на ввоз электроники 

Минфин России: что считать МГК для целей трансфертного ценообразования? 

Минфин России: учет процентов по кредиту, привлеченному для приобретения акций 

 

Результаты заседания Госдумы РФ: упрощение порядка подтверждения 

ставки НДС 0% для международных перевозок, повышение НДПИ на 

золото, донастройка акциза с целью поддержки российского виноделия 

Реквизиты законопроекта Краткое содержание 

№ 558768-8 

Принят во втором и 

третьем чтениях 

Будет упрощена процедура документального подтверждения 

налогоплательщиками обоснованности применения ставки НДС 

0% на услуги по международной перевозке товаров 

 

http://sozd.duma.gov.ru/bill/558768-8


автомобильным транспортом и транспортно-экспедиционные 

услуги при организации такой перевозки. 

В частности, предусматривается возможность представления в 

налоговый орган со II квартала 2025 года реестра сведений из 

перевозочных документов без отметок таможенных органов. 

В текст законопроекта, подготовленный ко второму чтению, 

внесены изменения, касающиеся применения ставки НДС 0% 

при перевозке импортных/экспортных грузов исключительно по 

территории РФ. 

Предусматривается, что ставка НДС 0% не применяется в 

отношении услуг по перевозке вывозимого (ввозимого) с 

территории РФ (на территорию РФ) товара, а также на 

транспортно-экспедиционные услуги при организации такой 

перевозки, если одновременно выполняются следующие 

условия: 

 перевозка осуществляется только между пунктами, 

находящимися на территории РФ; 

 налогоплательщик не указан в транспортных, 

товаросопроводительных и/или иных документах, 

подтверждающих вывоз/ввоз товаров, в качестве одного из 

перевозчиков. 

№ 512729-8 

Принят во втором и 

третьем чтениях 

Предлагается определять налоговую базу по табачной 

продукции/жидкости для вейпов/табаку по данным ГИС 

мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной 

маркировке средствами идентификации, если исчисленная 

налогоплательщиком база оказалась меньше. 

Также предусматриваются поправки, связанные с отменой 

акцизных марок для маркировки табачной продукции. 

В частности, в целях сохранения полномочий таможенных 

органов по администрированию сумм акцизов в отношении 

товаров, ввозимых из стран — членов ЕАЭС, предлагается 

маркировать табак и никотинсодержащую продукцию учетно-

контрольными специальными марками. 

Под ними понимаются исключающие возможность их подделки 

и повторного использования средства идентификации, которые 

наносятся на упаковку табака и никотиносодержащей 

продукции. 

Ко второму чтению в текст законопроекта были внесен ряд 

поправок, направленных на поддержку виноделия: 

 снижение установленной с 1 мая 2024 года ставки акциза 

на игристые вина, включая российское шампанское (с 1 мая 

ставка должна была вырасти с 47 до 141 руб. за 1 л, с 

http://sozd.duma.gov.ru/bill/512729-8


учетом поправок повышение акциза будет менее 

существенным — до 119 руб. за 1 л); 

 использование коэффициента, который позволяет при 

исчислении акциза на реализованные игристые вина, 

включая шампанское, изготовленное с использованием 

вина, приобретенного у российского лица наливом, 

принимать к вычету сумму акциза, уплаченного 

налогоплательщиком при приобретении таких 

виноматериалов в повышенном размере; 

 установление размера коэффициентов, которые позволят 

сохранить эффективную ставку акциза на российскую 

винодельческую продукцию из выращенного на 

территории РФ винограда. 

Также поправками ко второму чтению на период с 1 июня по 31 

декабря 2024 года включительно к НДПИ вводится 

дополнительный коэффициент при добыче золота в размере 78 

тыс. руб. за 1 кг. 

№ 183338-8 

Принят во втором и 

третьем чтениях 

Вводится административная ответственность за нарушения в 

области производства семян и обращения побочных продуктов 

животноводства будт . 

№ 513228-8 

Принят во втором чтении 

При расчете повышенной оплаты сверхурочного труда будут 

учитываться компенсационные и стимулирующие начисления.  

Внесение соответствующих изменений предполагается в ст. 152 

ТК РФ, которая сейчас предписывает оплачивать первые два 

часа сверхурочной работы не менее чем в полуторном размере, 

а последующее время — минимум вдвое дороже.  

Поправки добавляют к этой сумме стимулирующие и 

компенсационные выплаты с аналогичными коэффициентами. 

 

Минпромторг России предлагает пересмотреть условия выдачи 

промышленной ипотеки 

В частности, речь идет об установлении плавающей льготной ставки для новых заемщиков, 

если ключевая ставка ЦБ превышает определенное пороговое значение.  

Также предлагается установить ограничение по объему выручки для новых заемщиков, 

ввести понятие малой технологической компании и разработать для них особые условия. 

Правила программы промышленной ипотеки были регламентированы в 2022 году и 

позволяют предприятиям взять льготный кредит по ставке от 3 до 5% на покупку, 

строительство или реконструкцию объекта производственной недвижимости. Заем 

 

http://sozd.duma.gov.ru/bill/183338-8
http://sozd.duma.gov.ru/bill/513228-8
https://base.garant.ru/405250497/#:~:text=%D0%9F%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%BE%D1%82%206,%D0%BE%D1%81%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%20%D0%B2%20%D1%81%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BC%D1%8B%D1%88%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%22


выдается под залог этой недвижимости на срок не более семи лет. Максимальная сумма 

кредита составляет 500 млн руб.  

Сейчас в программе участвует 15 российских банков.  

 

Источники: «Ведомости» 

 

ЦБ РФ планирует обновить перечень инсайдерской информации 

Регулятор предлагает отнести к инсайдерским данным информацию, составляющую 

отчетность эмитента, которая была подготовлена за не предусмотренные 

законодательством периоды времени. 

Также планируется расширить список тех, кто будет обязан раскрывать инсайдерскую 

информацию. В него могут попасть специализированные общества, ипотечные агенты, а 

также представители малого и среднего бизнеса, выпуски ценных бумаг которых не 

включены в котировальные списки.  

Еще одной поправкой может стать синхронизация порядка и сроков раскрытия 

инсайдерской информации кредитно-рейтинговыми агентствами с требованиями 

нормативного акта, который пока находится в разработке. Подробности правил и новые 

сроки раскрытия в документе ЦБ РФ пока не прописывает. 

 

Источник: «Ведомости» 

 

 

Минпромторг России предложил повысить таможенные пошлины на ввоз 

электроники 

По сообщениям СМИ, Минпромторг России направил профильным ассоциациям письмо, в 

котором сообщил, что прорабатывает вопрос повышения ввозных таможенных пошлин на 

радиоэлектронную продукцию. Также министерство попросило компании предоставить 

данные о текущих объемах производства радиоэлектронной продукции и потенциале 

рынка. 

В первую очередь возможность повышения пошлин рассматривается по товарным 

категориям, в которых объем внутреннего производства достаточен для покрытия 

потребностей рынка. 

 

 

https://www.vedomosti.ru/business/articles/2024/04/09/1030620-minpromtorg-predlagaet-peresmotret-usloviya-vidachi-promishlennoi-ipoteki?from=newsline
https://www.vedomosti.ru/investments/articles/2024/04/09/1030626-novie-trebovaniya-tsb-k-insaideram-sdelayut-fondovii-rinok-prozrachnee?utm_campaign=newspaper_9_4_2024&utm_medium=email&utm_source=vedomosti
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2024/04/09/1030616-minpromtorg-predlozhil-povisit-tamozhennie-poshlini-na-vvoz-elektroniki


Источник: «Ведомости» 

 

Минфин России: что считать МГК для целей трансфертного 

ценообразования? 

Напомним, налогоплательщики, являющиеся участниками международной группы 

компаний (МГК), в установленных НК РФ случаях обязаны представлять: 

 уведомление об участии в международной группе компаний; 

 страновые сведения по МГК, участником которой является налогоплательщик. 

МГК признается совокупность организаций и/или иностранных структур без образования 

юридического лица, связанных между собой посредством участия в капитале и/или 

осуществления контроля, для которых соблюдаются установленные условия. 

При этом, по мнению Минфина России, наличие контроля определяется с учетом положений 

НК РФ о контролируемых иностранных компаниях. 

Так, осуществлением контроля признается оказание или возможность оказывать 

определяющее влияние на решения, принимаемые в отношении распределения прибыли 

(дохода) организации после налогообложения в силу: 

 прямого или косвенного участия в такой организации; 

 участия в договоре (соглашении), предметом которого является управление этой 

организацией; 

 иных особенностей отношений между лицом и этой организацией и/или иными лицами. 

Ведомство пояснило, что к таким особенностям можно отнести наличие у лица прав на 

полное или частичное получение активов организации в свою собственность в соответствии с 

личным законом и/или учредительными документами этой организации в течение срока ее 

деятельности, а также в случае ее ликвидации. 

 

Источник: «Клерк.Ру», Письмо Минфина России от 29 января 2024 года № 03-12-11/4/6858 

 

 

Минфин России: учет процентов по кредиту, привлеченному для 

приобретения акций 

Ведомство пояснило, что проценты по долговым обязательствам учитываются в составе 

внереализационных расходов с учетом общих правил, установленных для вычета процентов. 

При этом проценты признаются расходом вне зависимости от характера привлеченного 

кредита или займа (текущего и/или инвестиционного). 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/c88a6f6ef3f79d84685097e09560a4d5fbacfd59/#:~:text=7.%20%D0%9D%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%89%D0%B8%D0%BA%D0%B8%2C%20%D0%B7%D0%B0,1%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D0%9A%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0.
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/cc32e79913a338d4840737bc9d942de0fb645b8b/#:~:text=%D0%92%20%D1%86%D0%B5%D0%BB%D1%8F%D1%85%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D0%9A%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%20%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%B3%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BF%D0%BE%D0%B9%20%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BF%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B9%20%D0%B8%20(%D0%B8%D0%BB%D0%B8)%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%20%D0%B1%D0%B5%D0%B7%20%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B0%2C%20%D1%81%D0%B2%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83%20%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%D0%BC%20%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%8F%20%D0%B2%20%D0%BA%D0%B0%D0%BF%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%B5%20%D0%B8%20(%D0%B8%D0%BB%D0%B8)%20%D0%BE%D1%81%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8F%2C%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%8B%D1%85%20%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D1%8E%D0%B4%D0%B0%D1%8E%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%B2%D1%81%D0%B5%20%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B5%20%D1%83%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%8F
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/49edc7b197ca96975d550301b271b701c8027329/#:~:text=%D0%9E%D1%81%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%D0%BC%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8F%20%D0%BD%D0%B0%D0%B4,%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%D1%8D%D1%82%D0%BE%D0%B9%20%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%D1%8B.
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/0cef588141a4939f2d2f5d6c0b2e1335fce57a6f/#:~:text=%D0%9D%D0%9A%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D1%8F%20269.%20%D0%9E%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%20%D1%83%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B0%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%BE%D0%B2%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%BC%20%D0%BE%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%D0%BC%20%D0%B2%20%D1%86%D0%B5%D0%BB%D1%8F%D1%85%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F
https://www.klerk.ru/doc/598866/


Таким образом, проценты по кредиту, привлеченному для приобретения акций, включаются 

в состав внереализационных расходов. 

 

Источник: «Консультант Плюс», Письмо Минфина России от 15 февраля 2024 года № 03-
03-06/1/13269 

 

 

Публикации 

Новости ГЧП. ГЧП и налоговые льготы для транспортной инфраструктуры, 

регулирование концессий и заемного финансирования 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Механизм ГЧП предлагается использовать для развития Восточного полигона железных 

дорог 

 Принят законопроект о налоговых льготах для участников проекта строительства ВСМ 

Москва — Санкт-Петербург 

 В Госдуме РФ разрабатывается законопроект о содержании и контроле за исполнением 

концессионных соглашений 

 Президент РФ подписал закон о привлечении государственными и муниципальными 

унитарными предприятиями заемных средств 

 

Новости ЭДО | Март 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 ФНС России направила новые рекомендуемые формы документов для использования при 

переходе налогоплательщиков на налоговый контроль в форме налогового мониторинга; 

 Изменения в части работы с доверенностями у СФР; 

 Введены новые форматы для банковской гарантии и заявления о применении 

заявительного порядка возмещения НДС; 

 Расширение использования НЭП; 

 Утверждено стратегическое направление в области цифровой трансформации гос. 

управления, предусматривающее изменения в части ЭДО; 

 ФНС России дала разъяснения по вопросу подписания свидетельства о постановке на учет 

в налоговом органе иностранных организаций, направляемые банкам в электронной 

форме; 

https://delret.ru/tpost/zefdiz2r01-gchp-i-nalogovie-lgoti-dlya-transportnoi
https://delret.ru/reviews/tpost/3f8x2s15y1-podborka-novostei-za-mart-2024-goda
https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=222359#zf72M9UGbowYepiF1


 В России отменили необходимость предъявления бумажного посадочного талона для 

отчета о расходах; 

 В НК РФ планируется зафиксировать дату получения электронного документа из ИФНС 

России;  

 Разрабатывается мобильное приложение, которое позволит получать квалифицированные 

сертификаты и подписывать электронные документы с помощью мобильного устройства. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Февраль 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц. 

Выпуск №6 

14 февраля 2024 года был подписан Федеральный закон № 8-ФЗ «О внесении изменений в 

часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», устраняющий вопросы 

применения инвестиционного налогового вычета по НДФЛ за долгосрочное (от трех лет) 

владение ценной бумагой. 

Принятые изменения улучшают положение владельцев иностранных еврооблигаций, 

прошедших процедуру замещения на облигации российских эмитентов, и пайщиков ПИФов, 

заблокированные ценные бумаги которых были выделены в дополнительные ПИФы, либо тип 

фонда был изменен на закрытый. 

Подробнее в нашем новом выпуске.  

 

Мероприятия 
Сопровождение выхода компаний на рынок Казахстана 

22 мая 2024 года 

Приглашаем вас на круглый стол, в рамках которого эксперты ДРТ поделятся опытом 

юридического и налогового сопровождения выхода компаний на казахстанский рынок. 

Подробности и регистрация 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 
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